

# 张八桥镇按下『三资』回收『加速键』

全面清查 扎实整改 快速推进

5月19日,在张八桥镇东火山村,挖掘机正挥动长臂对村集体流失土地上的树木进行退林还耕,该镇“三资”回收工作正在紧锣密鼓进行中。这是今年以来,张八桥镇对村集体流失土地收回工作的一个缩影。

东火山村党支部书记陈进江说:“自从巡查问题反馈之后,镇上专门成立了工作组帮助村上开展流失的土地收回工作,有了党委、政府做后盾,收回工作进展很顺利,等全部收回之后,我们将尽快将这批集体土地发包出去,到时村上每年就能多出6万多元收入了,这下对村民们有个交代了!”

据悉,几个月前,县委巡察办第六巡察组进驻东火山村开展村居巡察,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、村集体“三资”监督管理等开展巡察。在入户走访时,不少群众反映村里部分集体土地及老村室早年被低价承包,村上部分集体资源、资产面临流失问题。

“‘三资’是发展集体经济的重要载体,对推进乡村振兴意义重大,镇里成立工作组,先要搞清楚东火山村这部分被低价承包的土地及资产状况。另外,其它17个村也要举一反三进行自查,该收回的要按程序收回。”面对巡察组成员反映的问题,该镇党委书记吕跃红果断要求镇村成立工作组,对巡查反映的问题进行全面自查整改。

经过走访、调查、查阅相关资料,咨询法律顾问,确认当时承包合同租期过长,租价过低不符合相关法律规定。镇党委、政府一边统筹国土资源管理和镇综合执法大队配合该村“两委”,对照卫星地图,结合村民们反映的土地使用情况,利用仪器重新确定了被个人占用的集体土地的边界,并做出标记。另一边向承包人员进行普法教育,说服承包人自觉终止合同,退回长期低价占用的土地和村室等资产,经过一个多月不懈的努力,被私自占用的土地和部分资产终于回到集体“怀抱”。

据悉,今年该镇“三资”核查清理工作开展以来,该镇累计收回流失的资产4处,资金3万余元,资源24宗(处),为全镇集体经济发展奠定了坚实的基础。

“结合村里的实际情况,通过‘四议两公开’,我们将把收回的土地和村室等资产采取以村集体成立合作社、租赁、代管等多种运营方式管理,引进社会资金及适宜的产业项目,助推集体经济发展,真正让集体成为‘发展大户’。”吕跃红说,下一步,我们要继续紧盯农村“三资”管理使用情况,大力整治农村集体“三资”领域的问题,切实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。(杨艳旭)

## 市场监管局开展“5·20世界计量日”宣传活动



今年5月20日是第24个“世界计量日”。为了让市民了解更多计量知识,更好地维护自身的合法权益,当天上午,县市场监管局组织县银龙水务有限公司、供电公司、中石化、平顶山宝州粮食贸易有限公司、康明眼科医院等十余家单位在新世纪广场围绕“计量助力中国式现代化”这一主题开展宣传活动。

活动现场,各单位结合自身实际业务,通过制作宣传版面、悬挂横幅、发放宣传页、设立咨询服务台、投诉台等方式,现场为群众提供计量法律法规、计量知识等咨询服务和受理计量投诉,并免费为居民测量血压、检定血压计、体重秤、眼镜等计量器具的准确度。活动共展示宣传版面17块、横幅13条,发放各类宣传页500余份、宣传册430余份,免费检定血压计(表)12台、人体秤9台,接受群众咨询200余人次。徐晨松 摄影报道

## 铁路办——

# 助残义诊进社区 居民健康有“医”靠

5月21日是第33个“全国助残日”。为进一步营造爱残助残氛围,树立残疾人自强自立进取精神,给残障人士送去关怀与温暖,共享美好幸福生活,5月20日,铁路办事处联合县中医院在铁东社区新时代文明实践站门前开展“全国助残日”义诊活动。

义诊现场,医护人员为参加本次活动的残疾人和居民们进行了血压、血糖等常规项目检查,并免费提供了问诊、把脉等咨询活动,同时对一些常见疾病的预防、治疗进行讲解和指导;铁路办事处残联工作人员向群众宣传了《残疾证办理流程》、残保金优惠政策、社会保险等与残疾人息息相关的政策法规,聆听残疾人生活、工作中遇

到的困难和问题,解答群众与残疾人关心的问题。并通过发放惠残政策小册子、倡议书等宣传资料,让更多人了解惠及残疾人的相关政策。

“本次活动不仅让残疾人感受到了温暖,还增强了自我保健意识,积极引导大家保持健康心态,以乐观豁达、积极向上的人生态度来面对生活。”副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫说。

据了解,此次义诊专家涵盖中医内科、妇产科、骨伤科等10个科室20个服务项目20多名专业医师团队,共接诊居民200余人次,发放宣传材料1000余份,切实为人民群众筑牢了健康防线。

(王克渠)

# 我县开展“5·19世界家庭医生日”宣传活动

5月19日是第13个“世界家庭医生日”。为提升群众对家庭医生签约服务的知晓率,让更多群众享受到签约服务带来的便利,5月18日,县卫健委组织13个乡镇卫生院和4个社区卫生服务中心在劳模广场开展以“签而有约 共享健康”为主题的集中宣传活动。县三级调研员王红旗到场察看指导。

活动现场,家庭医生服务团队通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场直播等方式,向群众宣讲了家庭医生签约服务理念、内容、流程等有关政策知

识,并为群众免费测量了血压、血糖,以及中医针灸及健康宣教等服务,受益群众700余人次。

据了解,全县共有家庭医生签约服务团队118支,签约服务23.55万人,家庭医生签约服务团队为辖区居民提供日常健康管理服务,实时更新居民健康档案并量身定制健康指导计划。同时,为行动不便的老年人、残疾人提供上门服务,定期对居民健康状况进行跟踪随访,用就近便捷的医疗服务提高居民群众的健康水平和生活质量。(李洪昌)

# 县委全面依法治县委员会第五次会议召开

(上接第一版)努力做到公正执法、文明执法、廉洁执法、柔性执法,坚决杜绝执法不严、执法不公等问题。要聚焦人民群众在法治、公平、正义、安全等方面的需求,坚决守住司法公正底线,以实际行动赢得群众的支持和信任。要进一步强化普法宣传教育,营造全民学法、尊法、懂法、用法、敬法、守法的良好法治环境,为法治宝丰建设作出积极贡献。

会议强调,要全面压实责任。要加强领导,紧盯“关键少数”,抓好党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责落实,切实做到管好班子、带好队伍、做好表率。要压实各方责任,坚持领导带头,层层传导压力,形成领导干部带头尊法学法守法用法的浓厚氛围,锻造过硬法治干部队伍。要树立问题导向、结果导向,针对执法中暴露出的职责履行不到位、不充分的现象,认真整改,举一反三,在落实全面依法治县工作制度机制上再规范,在基层基础工作上再加强,在公正司法上再深化,不断增强人民群众对法治政府建设的满意度和获得感。

马培翼、马胜昔、苏明捷、王浩、肖志举、申红霞、庞旭辉、闻延菲参加会议。

(李前进 吴一铭)

5月18日,我县举办府院联动工作第一期专题培训会,邀请市委党校理论研究室副主任、讲师马晓宇为全县191名科级干部作专题培训。

培训会以“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”为题,围绕新时代全面依法治国的伟大成就、在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家、全面推进国家各方面工作法治化三个方面,重点对“完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、扎实推进依法行政、严格公正司法、加快建设法治社会”等内容进行深入解读。

此次培训是深入贯彻落实习近平法治思想,提升领导干部法治思维和法治素养,提高依法行政能力水平,严格公正司法,切实降低行政诉讼立案量和败诉率,推动府院联动工作落地做实的重要举措,将为我县法治政府建设再上新台阶添油助力。(黄晓旭)

## 我县举办府院联动工作第一期专题培训会